

ВТОРНИК, 28 МАРТА
2023 года №22 (12021)**Нашей жизни****Твои люди, Зеленокумск!**

Яна Анатольевна Дружкова (на фото) знакома жителям района как врач-физиотерапевт и специалист по лечебно-физической культуре и спортивной медицине. Более семи лет на своём месте она помогает землякам в лечении и профилактике различных заболеваний. Сколиоз, ранний остеохондроз, плоскостопие, восстановление после переломов и других травм, реабилитация, физиотерапия – это и многое другое входит в сферу её компетенции.



Наша героиня работает в Центре здоровья при детской поликлинике Советской районной больницы, занимаясь лечением детей. Здесь же находится кабинет физиотерапевтического лечения и реабилитации взрослых. Так что свою деятельность врач ведёт «на двух фронтах».

Она даёт рекомендации по коррекции образа жизни, физической активности, разрабатывает индивидуальные комплексы лечебной гимнастики. Также контролирует проведение тренировок и оценивает их результат. Что касается детей, здесь важное значение имеет правильное консультирование родителей.

И пусть порой коварные болезни современная медицина не всегда в состоянии излечить полно-

стью вследствие их особенностей, но грамотные действия врача помогают приостановить недуг и в дальнейшем добиться положительной динамики.

Яна Анатольевна пришла в профессию по призванию. Выпускница Астраханского государственного медицинского университета и уже опытный квалифицированный специалист все свои знания и умения направляет на помощь землякам, всегда отзывчива и неравнодушна к людям и их проблемам. Грамотный специалист, чуткий и внимательный человек, она заслуженно снискала уважение коллег и пациентов.

А.МОРОЗ
Фото автора

Безопасность**В Зеленокумске модернизировали светофоры**

Дополнительные элементы - информационные стрелки под основными сигналами - появились у 34 светофорных объектов города. Они представляют собой мигающий сигнал бело-лунного цвета «пешеход» и информируют водителей о том, что на пешеходном переходе, в направлении которого он поворачивает, включён сигнал, разрешающий движение ходокам.

Модernизированные светофоры можно увидеть на пересечениях улицы Советской с Кирова, Октябрьской и Фрунзе, Гражданской с Мира и

Калинина, а также на перекрёстке улиц Калинина и З.Космодемьянской, где наиболее интенсивное движение.

Дооборудование проводится в связи с новыми требованиями правил дорожного движения (п.б.4), вступившими в силу с 1 марта, по программе «Развитие дорожного хозяйства и повышение безопасности дорожного движения в СГО СК». На эти цели из местного бюджета было направлено чуть менее 393 тысяч рублей.

А.СМИРНОВ

В АПК района**Завершился первый этап строительства тепличного комплекса «Кавказ»**

В Советском районе введён в эксплуатацию первый этап тепличного комплекса по производству плодовоовощной продукции защищённого грунта ООО СХП «Кавказ». Инвестиционная стоимость проекта – почти 8,4 млрд рублей. За счёт близости к потребителю его реализация позволит заместить импорт собственным производством доступных, свежих, экологически чистых овощей лучших сортов. Планируется, что продукция будет реализовываться в торговые сети, крупным оптовым покупателям и в фирменных магазинах.

Возведение тепличных мощностей на площади 41,35 га, которые начались ещё в октябре 2020 года, позволит круглогодично снабжать население Северо-Кавказского федерального округа овощами отечественного производства, объект даст 629 новых рабочих мест. Здесь уже заняты более 300 человек, средняя заработная плата работников составляет 37 тысяч рублей.

На территории первой очереди комплекса высажены разнообразные виды томатов: сливовидный, черри и коктейльный. Они были посеяны ещё в декабре, сейчас отцвели, есть завязь. В мае планируется сбор первого урожая. Ежегодно здесь будут выращивать почти 14,5 тыс. тонн овощной продукции защищённого грунта.

В перспективе – вторая очередь проекта, работы уже начаты, их планируется завершить до сентября 2025 года. Общая площадь двух новых теплиц составит более 60 гектаров. С завершением проектов тепличный комплекс будет обеспечивать производство более чем 23,6 тыс. тонн томатов ежегодно.

Н.МАСЛЕННИКОВА

Соцподдержка**Почётные доноры округа получили ежегодную выплату**

Более 500 тысяч почётных доноров России и СССР, в том числе и 265 наших земляков, получили в качестве ежегодной выплаты 16578,10 руб.

А общая сумма по округу составляет чуть менее 4,4 млн рублей. Средства направляются из федерального бюджета и выплачиваются по почте или на банковские счета, открытые в кредитных организациях. Выплата положена людям, награждённым знаками «Почётный донор России», «Почётный донор СССР». Её вручают тем, кто сдал кровь или её компоненты определённое количество раз.

Заявление подаётся в орган социальной защиты населения по месту жительства. Жителям Советского округа для получения данного вида выплаты необходимо обращаться по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 40.

А для желающих стать донором мы регулярно будем сообщать в своих соцсетях и в газете даты и время приезда в Советскую районную больницу выездной бригады Пятигорской станции переливания крови.

Бракосочетание**Две пары выбрали в марте «красивую» дату**

Жители Ставропольского края активно выбирают даты с повторяющимся сочетанием цифр для бракосочетаний. В очередную «красивую» дату - 23.03.23, даже несмотря на то, что она выпала на будний день, на Ставрополье вступили в брак более 120 пар, из которых 53 - в краевом центре.

Эта дата стала второй по популярности в текущем году (такой же всплеск свадеб наблюдался 03.03.2023). Считается, что удачное сочетание цифр является залогом удачной жизни в браке.

В «красивую» дату 23 марта в Советском округе вступили в официальные отношения две пары. Как сообщили специалисты районного отдела ЗАГСа, молодожёны решили обойтись без торжественной церемонии, белых платьев и строгих костюмов.

Ближайшие «красивые» даты: с зеркальными числами - 30.03.23, с парными - 04.04.23, с датами, дублирующими две последние цифры года, - 23.04.23. Подать заявление для вступления в брак можно через портал госуслуг или на личном приёме у специалиста ЗАГСа.

А.ИВАШКО

КРАЕВАЯ КАЗНА ПОПОЛНИТСЯ

Председатель правительства России Михаил Мишустин представил на заседании Государственной Думы РФ ежегодный отчёт правительства.

Глава российского кабмина подвёл итоги за 2022 год и обозначил ключевые приоритеты работы исполнительной власти на 2023-й, связанные с выполнением поручений президента России.

В их числе создание специального государственного фонда для адресной поддержки ветеранов СВО и семей погибших, развитие сотрудничества с Китаем и странами ЕАЭС, повышение благосостояния граждан.

Отдельно он обозначил блок вопросов, связанных с региональным развитием.

– В течение года правительство предоставило субъектам порядка четырёх триллионов рублей, что почти на 10% больше, чем годом ранее. Это помогло регионам направить средства на строительство инфраструктуры, на социальные объекты, – отметил премьер-министр.

Мишустин подчеркнул, что в прошлом году регионам был предложен целый ряд финансовых инструментов, среди которых инфраструктурные бюджетные кредиты и облигации на сумму свыше одного триллиона рублей. Благодаря этому получены дополнительные ресурсы для решения вопросов развития и создания комфортных условий для жизни людей.

Тезисы выступления премьер-министра прокомментировал губернатор Ставрополя Владимир Владимиров.

Он подчеркнул, что несмотря на санкции регион смог сохранить экономическую устойчивость, приток инвестиций и задействовать новые инструменты развития.

Благодаря механизму инфраструктурных кредитов в прошлом году в край были направлены 667 миллионов рублей на реализацию инвестпроектов и развитие коммунальной инфраструктуры. В этом году планируется привлечь почти в десять раз больше – свыше шести миллиардов рублей. Эти средства поддержат выполнение производственных проектов в сфере сельского хозяйства и переработки, а также помогут с модернизацией сетей водо- и теплоснабжения.

Губернатор края отметил, что в этом году благодаря реализации прорывных проектов казна Ставрополя пополнится на 29 млрд рублей. Это позволит создать 1,8 тысячи новых рабочих мест.

– Сегодня Президентом РФ ставятся новые задачи развития страны. Отмеченные премьер-министром России приоритеты по их выполнению включены в первоочередные планы работы краевого правительства. Особое внимание уделяем поддержке участников СВО в регионе – на обеспечение соцподдержки бойцов и их семей в региональном бюджете запланировано более шести миллиардов рублей, – отметил Владимир Владимиров.

Получили субсидии на закладку садов

Как сообщают в краевом минсельхозе, в текущем году предприятиям промышленного садоводства в среднем компенсировали от 47% до 50% понесённых затрат.

Субсидирование аграрии получили на закладку 581 га садов и на уходные работы за многолетними насаждениями до их вступления в товарное плодоношение на площади 1640 га.

В ведомстве отметили, что особое внимание уделяется поддержке развития производства малины. Сейчас в крае ягода высажена на 10 гектарах. Эта площадь постоянно растёт, в том числе благодаря мерам господдержки.

Уровень безопасности дорог повысят

Владимир Владимиров провёл совещание по вопросам обеспечения правопорядка в крае.

В том числе были рассмотрены меры для повышения уровня безопасности на межмуниципальных дорогах. Так, глава региона поручил направить дополнительные средства из дорожного фонда на эти цели.

Благодаря выделенному финансированию

будут закуплены необходимые технические средства и проведены работы для снижения аварийности.

Также губернатор Владимиров отметил, что на отдельном заседании рассмотрит результаты анализа аварийных участков и предложит меры по их устранению на таких трассах.

Ставропольцы заключают соцконтракты

На Ставрополье в текущем году планируется заключить 4000 социальных контрактов.

Жители края могут получить соцконтракт для поиска работы, развития предпринимательской деятельности, ведения личного подсобного хозяйства.

Контракт заключается на срок от трёх месяцев до одного года. Размер государственной помощи варьируется в зависимости от выбранного направления – от 14 тысяч рублей (ежемесячно) до 350 тысяч рублей (единовременно).

По данным краевого минсоцзащиты, для заключения соцконтрактов в 2023 году на Ставрополье выделено свыше 890 млн рублей, из ко-

торых 95% – средства федерального бюджета и 5% – краевого.

С начала текущего года жителями региона уже подписано 856 контрактов из четырёх тысяч запланированных. Самое популярное направление – развитие индивидуальной предпринимательской деятельности.

Отметим, что минсоцзащиты курирует и занимается вопросами реализации программы соцконтрактов.

Узнать больше можно на сайте министерства труда и социальной защиты населения СК.

Спрос на масло вырос

В краевом минсельхозе сообщили, что местная продукция высоко ценится и пользуется спросом у жителей зарубежных стран. Ставрополье экспортирует молочные продукты, мясо, зерно, масложировую продукцию и многое другое.

С начала года поставки подсолнечного масла в Азербайджан увеличились в несколько раз. Это способствует наращиванию производственного потенциала в данном направлении. Экспорт ставропольского масла осуществляется в 12 стран мира.

В ведомстве отметили, что за последние годы наблюдается тенденция увеличения спроса на подсолнечное масло во многих странах мира. Поэтому краевые власти отводят одно из стратегических значений развитию этой подотрасли сельского хозяйства, а также перерабатывающей промышленности.

Также в рамках региональной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» и по поручению Президента РФ в крае ведётся



Экспорт ставропольского масла осуществляется в 12 стран мира

Фото минсельхоза СК

работа по увеличению несырьевого, неэнергетического экспорта.



Отрасль культуры развивается

На Ставрополье за четыре года капитально отремонтировали более 100 зданий культурно-досуговых учреждений.

Также в рамках региональной программы «Сохранение и развитие культуры» национального проекта «Культура» капитально отремонтировано 30 детских школ искусств, муниципальном музее, прошла реконструкция здания Ставропольского театра кукол. С 2017 года укреплена материально-техническая база 124 культурно-досуговых учреждений. Также были созданы 20 модельных библиотек.

Отметим, что в текущем году материальную базу укрепят ещё в 29 учреждениях культуры, появятся четыре новые модельные библиотеки. Кроме того, запланирован капитальный ремонт 12 зданий домов культуры, четырёх детских школ искусств и одного муниципального музея. Ведётся строительство здания хореографической школы и многофункционального культурного центра на 1200 мест в Кисловодске. Там же в этом году начнётся реконструкция Детской музыкальной школы им.Рахманинова.

Такие данные озвучил губернатор Владимир Владимиров в рамках торжественного мероприятия, посвящённого Дню работника культуры. Глава края поздравил ветеранов и работников отрасли, а также вручил краевые награды и премии губернатора 13 наиболее отличившимся деятелям культуры и искусства Ставрополя.

Напомним, премия присуждается тем из них, кто создал талантливые произведения, реализовал творческие проекты в сфере литературы, изобразительного, музыкального, вокального, театрального, хореографического искусства, дизайна и фотоискусства, ставшие значительным вкладом в развитие культуры Ставропольского края, получившие широкое признание общественности в течение прошедшего года. С 2016-го по решению В.Владимирова размер премии увеличен в 10 раз и составляет 200 тысяч рублей.



Владимир Владимиров поздравил работников культуры края с профессиональным праздником

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края



Начались работы по благоустройству

По информации регионального миндора, на Ставрополье начались работы по благоустройству общественных территорий в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда».

В этом году таких объектов в крае определено 12 с общим объёмом финансирования 820 млн рублей. Из них девять расположены в сельских территориях.

Помимо этого, в крае реализуется ещё два проекта благоустройства, которые победили в федеральном конкурсе проектов по благоустройству комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Один из объектов обновят в Минводах по улице Советской (его реализация началась в прошлом году и в этом будет завершена), ещё один – в Изобильном. Общий объём финансирования по всем 14 объектам составляет 1 млрд 20 млн рублей.

– С апреля в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» на территории Ставрополя начнётся очередное рейтинговое голосование. Жители края будут определять объекты, которые преобразуются в 2024 году. Голосование завершится в конце мая, после чего органы местного самоуправления до 1 сентября разработают проектно-сметную документацию отобранных объектов. Губернатором поставлена задача, чтобы контракты по вошедшим в программу проектам были заключены до конца текущего года. Это позволит приступить к их реализации уже с начала 2024-го, – отметил министр дорожного хозяйства и транспорта края Евгений Штепа.



НОВЫЕ ПРОФЕССИИ И СТАЖИРОВКА ДОСТУПНЫ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА

Зарегистрированные в качестве безработных земляки могут совершенно бесплатно получить дополнительное профессиональное образование и освоить новую профессию. Всё это стало возможным благодаря реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие сферы труда и занятости».

В 2023 году такой возможностью уже воспользовались шесть человек, ещё шестеро сейчас проходят профессиональное обучение. А всего в рамках вышеназванной программы в текущем году запланировано переобучить и дать дополнительное профессиональное образование 22 жителям района. Для сравнения скажем, что данной возможностью в прошлом году воспользовались 24 земляка. Наиболее востребованными стали такие направления как операторы ЭВМ и котельной, 1С:бухгалтерия.

К слову, из 12 жителей округа, уже прошедших и проходящих сейчас обучение, 11 выбрали направление в сфере информатики и ещё один обучается на мастера маникюра.

Затраты на обучение полностью покрываются за счёт средств краевого бюджета. А проводится оно на базе Центра занятости населения Советского района и дистанционно.

Однако возможность освоить новую профессию имеет не только у безработных. Переобучиться, переквалифицироваться, овладеть навыками новой профессии со всеми подтверждающими официальными документами о завершении обучения и, возможно, что-то поменять в своей жизни могут женщины, находящиеся в декретном отпуске, лица старше 50 лет и некоторые другие. Они могут реализовать свои замыслы в рамках нацпроекта «Демография».

В 2022 году шанс изменить сферу профессиональной деятельности использовали 42 наших земляка, в этом такая возможность представится ещё 39.

В целом по краю в 2023 году планируется направить на обучение при господдержке не менее 2 тыс. безработных граждан. В 2022-м в регионе программа была перевыполнена почти вдвое вследствие активного интереса со стороны жителей Ставрополья. За счёт средств регионального бюджета направили на обучение порядка 1,2 тыс. человек, а по федераль-



Приём и консультирование ведёт старший инспектор ЦЗН Советского района Ольга Викторовна Шевцова

ной программе в прошлом году обучение прошли 3,3 тыс. земляков. Изначально за год планировалось обучить около 1,8 тыс. жителей региона.

« Всем, кто заинтересовался возможностью попробовать себя в чём-то новом и попадает под условия действующих программ и проектов необходимо обратиться в центр занятости населения по адресу: г. Зеленокумск, ул. Октябрьская, 29 или по телефону: 6-53-56, 6-11-24. Здесь же можно узнать и других видах помощи в сфере занятости.

Например, землякам, испытывающим трудности с поиском работы, помогают в организации стажировки на рабочем месте сроком до трёх месяцев. В настоящий момент её в качестве продавца-консультанта проходит человек с инвалидностью, а

в прошлом году данной возможностью воспользовался выпускник местного техникума, стажировавшись как продавец-кассир. Граждане, освобождённые из мест лишения свободы, тоже могут воспользоваться такой поддержкой.

За время стажировки жители округа смогли приобрести практический опыт работы, научились адаптироваться в трудовом коллективе, сделали первые шаги к реализации собственного потенциала. Работодателям, принимающим их на работу, компенсируются затраты на заработную плату стажёров и частично - их наставникам.

На Ставрополье оказывают реальную помощь людям, испытывающим трудности с трудоустройством. В 2023-м в бюджете края только на стажировку предусмотрена сумма в 1 млн рублей. А в целом на поддержку занятости в этом году предусмотрено более 700 млн рублей из бюджетов различных уровней.

А.МОРОЗ
Фото автора

■ Благоустройство

В селе Отказном построят спортивно-игровую площадку

Благоустроенных сельских территорий на Ставрополье становится всё больше, в том числе и в Советском городском округе.

Так, в с.Отказном появится ещё одно уютное место для отдыха и занятий спортом местных жителей. По улице Строительной рядом с детским садом «Улыбка» и начальной школой, где сейчас пустырь, появится новая спортивно-игровая площадка. Планируется, что это будет огороженная территория с пешеходной дорожкой, лавочками и урнами, оборудованная тренажёрами для занятий воркаутом и качелями.

Это стало возможным благодаря победе в конкурсном отборе проектов по благоустройству общественных пространств на сельских территориях Став-

рополья на условиях софинансирования из бюджетов различных уровней. Благоустройство проводится в рамках государственной программы края «Комплексное развитие сельских территорий». Организатором конкурса выступило краевое министерство сельского хозяйства.

Ожидается, что строительство площадки в Отказном начнётся в мае текущего года, и уже в сентябре спортивно-игровой объект примет первых посетителей.

Для этих целей минсельхоз края выделит 2 млн руб., примерно 716 тыс. – средства местной казны и 150 тыс. – спонсорская поддержка.

А.АНДРЕЕВ

■ Знай наших!

Не то дорого, что красного золота...

В феврале на базе ставропольских образовательных учреждений - аграрного университета и колледжа сервисных технологий и коммерции проходил региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по технологиям.

Основной целью её является поощрение у обучающихся интереса к изучению предмета, конструированию и моделированию, рационализаторской и изобретательской деятельности, раскрытие способностей к проектной работе. Олимпиада призвана выявить способных и талантливых учащихся и их творческих наставников – учителей технологии.

В ней приняли участие 176 учеников 9-11 классов – 92 девушки и 84 парня. Каждый из них на муниципальном этапе олимпиады набрал необходимое количество баллов для возможности пройти в региональный.

Советский городской округ представляли девятиклассница Анастасия Ерещенко, десятиклассники Умар Батаев, Иван Лаптинов и одиннадцатиклассник Константин Шаталов из СОШ №2. Ученики десятого класса Ульяна Буйволенко, Алексей Пикулев из СОШ №3 и девятого - Максим Сикоренко из СОШ №6 с.Солдато-Александровского, а также ученица 11 класса СОШ №12 Елизавета Кипа.

Как и в прошлом году, олимпиада проходила в три этапа. Первый из них – теоретическая часть, второй – практическая работа, а в третьем ребята представляли и защищали собственные проекты. Соревнования и итоги подводились отдельно среди юношей и девушек.



Наставник и призёр

Второй год наш земляк Умар Батаев становится призёром олимпиады по технологиям. В прошлом году он изготовил поделку из фанеры – оленя, которую можно использовать для украшения интерьера дома. Его наставнику – учителю технологии школы №2 Сергею Николаевичу Губанову - уговоривать ученика принять участие в олимпиаде не пришлось. Дело в том, что ещё в шестом классе юный мастер решил, что будет участвовать в подобных состязаниях, как и его старший брат, который также имел такой опыт, а теперь является специалистом по ремонту автомобилей.

Наш герой рассказал, что на этот раз для него самой сложной стала сдача теории. Им задавали вопросы не только из области технологии, но и из других - математики, физики, геометрии, биологии и т. д. Творческим заданием на первом этапе олимпиады являлось изготовление эскиза. С этим он успешно справился.

Практическая работа также не вызвала проблем. Умар без проблем изготовил чертёж и приспособление для обработки изделия наждачной бумагой. А на третьем этапе парень представил свою проектную работу - деревянный табурет-стремянку, являющуюся трансформером. Такую удобно иметь в малогабаритной квартире.

- Процесс выпиливания захватывает, - рассказывал ученик судьям. – Если в изделие, над которым ты работал, вложить что-то своё, прибегнуть к фантазии или выдумке, то оно станет для тебя дорогим. Подобные работы хранятся дома на самых почётных местах.

Кроме того, если ты сделал вещь своими руками, у тебя есть полная уверенность в том, что она надёжна, а её использование безопасно. Не то дорого, что красного золота, а то дорого, что доброго мастерства, гласит старая русская поговорка, и парень, сделавший не одну вещь своими руками, её подтверждает.

Вместе со своим наставником Умар продолжит оттачивать мастерство, чтобы в следующем году в последний раз перед выпуском принять участие во Всероссийской олимпиаде школьников по технологиям и теперь занять первое место.

А.ИВАШКО
Фото автора

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ СОВЕТСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
 22 февраля 2023 г. г. Зеленокумск №285
О назначении рейтингового голосования по выбору проектов благоустройства общественных территорий города Зеленокумска Советского городского округа Ставропольского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2024 году в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края»

На основании статьи 33 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года №169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды», постановлением правительства Ставропольского края от 31 января 2019 года №37-п «О некоторых мерах по организации рейтингового голосования по формированию комфортной городской среды в Ставропольском крае», Уставом Советского городского округа Ставропольского края, постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от 14 января 2020 года №25 «Об утверждении Порядка проведения рейтингового голосования по выбору проектов благоустройства общественных территорий Советского городского округа Ставропольского края» (с изменениями), протоколом №2 от 22 февраля 2023 года заседания общественной комиссии администрации Советского городского округа Ставропольского края для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края», проведения оценки предложений заинтересованных лиц и осуществления контроля за реализацией муниципальной программы после её утверждения администрация Советского городского округа Ставропольского края **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Назначить рейтинговое голосование по выбору проектов благоустройства общественных территорий города Зеленокумска Советского городского округа Ставропольского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2024 году в соответствии с муниципальной программой Советского городского округа Ставропольского края «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края» (далее – рейтинговое голосование) на период с 15 апреля 2023 года по 31 мая 2023 года в формате голосования в электронной форме на платформе для голосования по общественным территориям в информационно-телекоммуникационной сети Интернет <https://26.gorodsreda.ru>.

2. Утвердить прилагаемый перечень проектов благоустройства общественных территорий, сформированный для рейтингового голосования.

3. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Панорама нашей жизни» и обнародовать в форме размещения в сетевом издании - сайте муниципальных правовых актов Советского городского округа и в муниципальных библиотеках.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Советского городского округа Ставропольского края Лазыко А.А.

Заместитель главы администрации Советского городского округа Ставропольского В.И.Недолуга

УТВЕРЖДЁН
 постановлением администрации
 Советского городского округа Ставропольского края
 от «22» февраля 2023 г. №285

ПЕРЕЧЕНЬ

проектов благоустройства общественных территорий, сформированный для рейтингового голосования по выбору проектов благоустройства общественных территорий города Зеленокумска Советского городского округа Ставропольского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2024 году в соответствии с муниципальной программой Советского городского округа Ставропольского края «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края»

№ п/п	Наименование общественной территории
1.	Сквер по ул.Советской (микрорайон «Пожарка») (2 этап)
2.	Участок бульвара по ул.Мира (от ул.Гражданской до площади Ленина)

Начальник отдела городского хозяйства администрации Советского городского округа Ставропольского края
А.П.Устинов

192

Именинники в марте

- 29** - Александр, Денис, Емельян, Иван, Павел, Роман, Трофим, Эмиль, Юлиан, Ян.
30 - Александр, Алексей, Виктор, Гавриил, Макар, Павел.
31 - Даниил, Дмитрий, Кирилл, Трофим, Наталья.

ПРОДАЁТСЯ
 стиральная машинка, ковры, электрофуганок, двери, фрамуги, окно, оружейный сейф, посуда.
Тел. 8-961-442-40-65

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
 Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

ГОСУДАРСТВЕННАЯ
СЛУЖБА
ЗАНЯТОСТИ

Уважаемые жители и работодатели Советского округа!
 Центр занятости населения Советского района приглашает жителей посетить «Ярмарку вакансий рабочих мест», которая состоится
14 апреля 2023 года в 10:00 часов по адресу: г.Зеленокумск, ул.Крайнева, 72«А» во Дворце культуры имени И.А.Усанова.
 На ярмарке вам будут предложены вакантные места для медицинских работников, педагогов, рабочих профессий, имеющих в организациях округа, а также за пределами Ставропольского края.
Приглашаем посетить ярмарку вакансий!
Телефоны для размещения информации: **8(86552)6-11-24, 8(86552)6-20-35.**



Наш депутат

Елена Бондаренко:
«Законодательные изменения приняты для благополучия россиян»

Что нового в федеральном законодательстве, и над какими законопроектами сейчас идёт работа, рассказывает депутат Государственной Думы, член фракции Едина Россия Елена Бондаренко.

– Елена Вениаминовна, как новые законодательные изменения отразятся на повседневной жизни людей?

– С февраля на 11,9% вырос материнский капитал, а также более 40 выплат, пособий и компенсаций для семей с детьми, ветеранов, инвалидов, героев России и героев труда. Например, единовременное пособие при рождении ребёнка теперь составит 22,9 тысячи рублей, ежемесячное пособие неработающим родителям по уходу за ребёнком до 1,5 лет – 8,5 тысячи рублей, ежемесячное пособие на ребёнка военнослужащего по призыву – 15,5 тысячи рублей.

В новых регионах начали действовать российские стандарты соцзащиты. Выплаты, пособия, льготы, медицинская помощь, пенсии, стипендии, учебники и горячее питание в школах обеспечены для жителей Луганской, Донецкой народных республик, Запорожской и Херсонской областей на общероссийском уровне.

Продолжаем разрабатывать и принимать законы, обеспечивающие безопасность людей. Повысили требования к водителям общественного транспорта и такси. До 1 сентября нынешнего года они должны предоставить справку об отсутствии судимости или прекращения уголовного преследования. Тем, у кого есть неснятая или непогашенная судимость за тяжкие, средней тяжести и особо тяжкие преступления, кто находится под следствием, в этой сфере работать запрещено.

Теперь все газовые сети – и внутридомовые и внутриквартирные – будет обслуживать газораспределительная организация, а контролировать соблюдение требований по техобслуживанию и содержанию вентиляций – госжилинспекция. Газоснабжение будет предоставляться только после обязательного техобслуживания оборудования.

Можно получить перерасчёт оплаты за вывоз мусора, если доказать управляющей компании или оператору ТКО своё отсутствие более пяти дней.

Представителям малого и среднего бизнеса дано преимущественное право выкупать движимое имущество, находящееся в государственной или муниципальной собственности. Например, грузовые автомобили, строительную или сельхозтехнику. Закреплена обязанность согласовывать с органами местного самоуправления внешний облик зданий при их строительстве или реконструкции, а также земляные и дорожные работы рядом с мемориалами и воинскими захоронениями.

Сейчас рассматриваем законопроекты о дополнительных баллах за срочную службу при поступлении в вузы и ссузы, о возможности для детей-сирот с ограниченными возможностями здоровья бесплатно получать второе профессиональное образование с выплатой стипендии и пособия на учебную литературу.

Материал подготовила Анна Бурша
 Фото автора

СПК колхозу «Родина» НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ водитель автобуса, трактористы на К-700, ДТ-75.
 Обращаться в отдел кадров по тел. 6-10-71 или по адресу: г.Зеленокумск, ул.3.Космодемьянской, 17.

СПК колхозу «Родина» НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ агроном участка, бухгалтер, моторист, автоэлектрик, слесарь по ремонту автомашин.
 Обращаться в отдел кадров по тел. 6-10-71 или по адресу: г.Зеленокумск, ул.3.Космодемьянской, 17.

СПК колхоз «Родина» доводит до сведения жителей г.Зеленокумска и Советского округа, что в период с 1 апреля по 1 декабря 2023 года в хозяйстве будут проводиться авиационной обработки полей с применением сильнодействующих пестицидов. Постановка пчёл, выпас скота, заготовка сена в данный период ЗАПРЕЩЕНЫ.

СПК колхоз им.Кирова доводит до сведения жителей села Нины и прилегающих населённых пунктов, что с 1 апреля по 30 ноября 2023 года будут проводиться обработки посевов сельхозкультур сильнодействующими ядохимикатами. Выпас и прогон скота, покос травы, а также постановка пчелопасек на территории СПК колхоза им.Кирова, без согласования с администрацией СТРОГО ЗАПРЕЩАЮТСЯ.

О погоде в районе

29 марта пасмурно, вечером слабый дождь, ветер переменных направлений, днём северный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +6°...+7°, днём +15°...+16°. Атмосферное давление низкое.

30 марта ночью сильный дождь, утром и днём кратковременные осадки, ветер северо-западный 5-8 м/с. Температура ночью +4°...+5°, днём +5°...+6°. Атмосферное давление в течение дня будет повышаться, но останется ниже нормы.

31 марта пасмурно, ветер переменчивый, днём юго-восточный 1-2 м/с. Температура ночью -1°...-2°, днём +8°...+9°. Атмосферное давление не изменится.

По информации сайта world-weather.ru

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
 Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
 Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
 Газета выходит по вторникам и пятницам
 Цена в розницу свободная

Адрес редакции:
 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
 Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) panoramang@yandex.ru
 Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
 Тираж 3731 экз. Печать офсетная. Заказ 894. Объём - 1 печатный лист.
 Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор Н.А.Масленникова
 Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.